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ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
CIÊNCIA E TECNOLOGIA – COMCIT  
 

Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e sete, às 9h00min, na sede da 1 
Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e Finanças – SEMPLA -, situada 2 
a Rua Dr. Ewerton Dantas Cortez, 1432 – Tirol, realizou-se a 15ª Reunião 3 
Ordinária do Conselho Municipal de Ciência e Tecnologia – COMCIT. Presentes à 4 
reunião os conselheiros: LECY DE MARIA ARAÚJO GADELHA FERNANDES – 5 
UNP, ANA LÚCIA DANTAS – UERN, VALDENILDO PEDRO DA SILVA - CEFET,   6 
MARIA DE LOURDES VALENTIM BARBALHO - SME,  JULIANO MÁRCIO PIRES 7 
DE SOUSA - SEMURB, JOSÉ RAIMUNDO COELHO PEIXOTO - FIERN, 8 
RINALDO CLAUDINO BARROS - FAPERN, EDILTON DE OLIVEIRA 9 
CAVALCANTI - SEBRAE, RITA DE CÁSSIA DA CONCEIÇÃO GOMES - UFRN e 10 
GIOVANI GOMES DE ARAUJO-SEMAD. Presentes também na Reunião o 11 
Secretário Executivo do COMCIT MANOEL JÚNIOR SOUTO DE SOUZA - 12 
SEMPLA, e os convidados: MOZART ALBUQUERQUE NETO - Assessor Jurídico 13 
da SEMPLA, LEONARDO ATAIDE MINORA - CEFET, JONALDO CARRILHO DE 14 
OLIVEIRA e  IRANI SANTOS - SEMPLA.Depois de  verificado o quorum 15 
regimental, e na ausência justificada da presidente e do vice-presidente do 16 
Conselho, a Sra. MARIA DE LOURDES VALENTIM BARBALHO, representante da 17 
SME foi eleita entre os pares para coordenar os trabalhos do dia. Em seguida, 18 
saudou os presentes e apresentou a seguinte pauta: Aprovação da Ata da Reunião 19 
Extraordinária do dia 17 de setembro de 2007; Apresentação da Ferramenta de 20 
Gestão da Biblioteca Virtual do Natal; e Acompanhamento das Propostas das 21 
Redes Cooperativas de Pesquisa. Logo depois, foi encaminhada leitura e 22 
aprovação da Ata da reunião extraordinária, acima citada. Antes de iniciar a leitura, 23 
a Sra. IRANI SANTOS, informou à plenária que o teor das atas estava sendo 24 
antecipadamente enviado através de correio eletrônico para que os conselheiros 25 
sugerissem retificação e/ou complementação. Após a leitura, verificou-se a 26 
necessidade de registrar a sugestão, naquela ocasião colocada, de se enviar para 27 
os Conselheiros, por meio eletrônico, as Propostas apresentadas pelas Redes 28 
Cooperativas de Pesquisa. Acatada a sugestão e verificada a sua conformidade, a 29 
ata foi aprovada por unanimidade. Em seguida, a Sra IRANI SANTOS, explicou 30 
que as Propostas não foram antecipadamente enviadas da forma sugerida, porque 31 
as Instituições líderes-representantes das Redes de Pesquisa-ainda não tinham 32 
disponibilizado cópias por meio digital, e também a Secretaria Executiva do 33 
COMCIT estava aguardando a mudança na programação das Propostas com o 34 
objetivo de disponibilizar as informações atualizadas e, logo que sejam enviadas as 35 
novas programações serão encaminhadas aos conselheiros. Referindo-se ainda a 36 
Ata, anteriormente lida e aprovada, reiterou-se, a importância da participação dos 37 
conselheiros nas reuniões do Colegiado e destacou-se que, de acordo com o 38 
Regimento Interno, a ausência por três reuniões seguidas ou cinco alternadas no 39 
mesmo ano, implicará na perda automática do mandato junto ao Conselho. Nesse 40 
sentido, ficou definido que a partir de agora seria feito um levantamento das 41 
reuniões para melhor registrar a ausência dos conselheiros e adotar as devidas 42 
providências. Na oportunidade, foram registrados os nomes dos professores 43 
CIPRIANO MAIA DE VASCONCELOS e RITA DE CÁSSIA DA CONCEIÇÃO 44 
GOMES, em substituição aos professores ENILSON MEDEIROS DOS SANTOS E 45 
ILZA ARAÚJO LEÃO DE ANDRADE para representarem a UFRN no COMCIT, 46 
encaminhados através do ofício 355/07-R, enviado à presidência do Colegiado em 47 
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vinte e quatro de julho do corrente ano. Nesse sentido, a Sra. RITA DE CÁSSIA DA 48 
CONCEIÇÃO GOMES justificou sua ausência nas reuniões anteriormente 49 
ocorridas, por falta de articulação em tempo hábil, e continuou sua fala ressaltando 50 
a necessidade de obter as informações que vêm sendo discutidas pelo Conselho. 51 
Em seguida, o Sr. VALDENILDO PEDRO DA SILVA, representante do CEFET-RN, 52 
sugeriu que a partir de agora, os conselheiros começassem a pensar num local 53 
mais adequado para a realização das Reuniões, tendo em vista a limitação do 54 
espaço disponível para a quantidade de conselheiros existentes. Dando 55 
continuidade à pauta da reunião, a Sra. MARIA DE LOURDES VALENTIM 56 
BARBALHO convidou o Professor LEONARDO MINORA para fazer a 57 
apresentação da Ferramenta de Gestão que será testada pelo Departamento de 58 
Informática da SEMPLA, para possível utilização na Biblioteca Virtual do Natal. 59 
Prosseguiu-se com a apresentação, destacando-se que aquele projeto havia sido 60 
elaborado por alunos do CEFET - RN e que se tratava de um protótipo criado no 61 
período 2007.1, ainda em fase inicial de desenvolvimento,  ficando claro que trata-62 
se de um modelo de Ferramenta em fase de testes que poderá ser alterado e 63 
adequado à Proposta inicial da Biblioteca Virtual do Natal. Na ocasião, a Sra. ANA 64 
LÚCIA DANTAS - representante da UERN sugeriu que o modelo fosse 65 
disponibilizado para que os conselheiros verificassem sua funcionalidade e 66 
pudessem também emitir opiniões. O professor LEONARDO ATAIDE MINORA, 67 
ressaltou que isso seria possível após os testes realizados pela equipe técnica do 68 
Departamento de Informática da SEMPLA. Após a explanação da Ferramenta de 69 
Gestão, a Sra MARIA DE LOURDES VALENTIM BARBALHO convidou o Assessor 70 
Jurídico da SEMPLA, o Sr. MOZART ALBUQUERQUE NETO para relatar sobre o 71 
acompanhamento das Propostas das Redes Cooperativas de Pesquisa. Na 72 
oportunidade, o Sr MOZART ALBUQUERQUE NETO comunicou que todos os 73 
procedimentos pertinentes às Propostas enviadas tinham sido encaminhados, 74 
porém o prazo para verificação e análise dos Convênios pelas Fundações, ainda 75 
constava uma pendência e que, tão logo fosse solucionado, os recursos seriam 76 
depositados. Nesse caso, as Instituições líderes das Redes de Pesquisa, poderiam 77 
encaminhar ofício requerendo um novo prazo para as programações já elaboradas. 78 
Nada mais havendo a tratar, a Sra MARIA DE LOURDES VALENTIM BARBALHO, 79 
eleita para coordenar os trabalhos do dia, solicitou que, eu, MANOEL JUNIOR 80 
SOUTO DE SOUSA, redigisse esta ata, que achada conforme será assinada por 81 
mim, por ela, e pelos conselheiros presentes à reunião. 82 
 
 
 
_________________________________           _______________________________________ 
     MANOEL JUNIOR SOUTO DE SOUSA           MARIA DE LOURDES VALENTIM BARBALHO 
               Secretário  Executivo                                       Coordenadora dos trabalhos do dia 
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